

Баратынский Евгений Абрамович

Дата рождения: 2 марта
1800г.

Место рождения:
село Вяжля, Кирсановск
ий уезд Тамбовской
губернии, Российской
империи

Дата смерти: 29 июня
(11 июля) 1844

Место смерти:
Неаполь, Королевство
Обеих Сицилий

Гражданство
(подданство): России

Род деятельности:
русский поэт

Подпись:



Подготовил:
Ученик 6 класса «А»
ГБОУ школы №337
Максимов Максим
Приняла:
Генкина Наталья Викторовна

Детство и юность

Происходил он из польского шляхетского рода Боратынских, в конце 17 века выехавшего в Россию. Отец, Абрам Андреевич Баратынский (1767—1810) — отставной генерал-лейтенант, участник Русско-шведской войны (1788—1790), состоял в свите императора Павла первого, был командиром Лейб-гвардии Гренадерского полка и инспектором Эстляндской дивизии. Мать, Александра Фёдоровна урождённая Черепанова (1776—1852) — дочь коменданта Петропавловской крепости Фёдора Степановича Черепанова (ум. до 1812) и его супруги Авдотьи Сергеевны (ок. 1746 — ок. 1814), выпускница Смольного института; была фрейлиной императрицы Смольного института была фрейлиной императрицы Марии Фёдоровны.

Раннее детство Баратынского связано с Кирсановским уездом, где стояла родительская усадьба Мара. В детстве дядькой у Евгения Баратынского был италянец Боргезе, поэтому мальчик рано познакомился с итальянским языком. Также владел французским, принятым в доме Баратынских, — писал по-французски письма с восьми лет. В 1808 году Баратынского отдали в частный немецкий пансион в Петербурге для подготовки к поступлению в Пажеский корпус, в пансионе он выучил немецкий язык. В 1812 году Баратынский поступил в Пажеский Его Императорского Величества корпус, в письмах матери писал о своём желании посвятить себя военно-морской службе.

Однако внутреннее сопротивление корпусным порядкам привело сначала к оставлению его в 1814 году на второй год. Компания товарищей, в которую попал Баратынский в корпусе, развлекалась весёлыми проделками, досаждая начальникам и преподавателям, создав под влиянием «Разбойников» Шиллера «Общество мстителей» («Мысль не смотреть ни на что, свергнуть с себя всякое принуждение меня восхитила; радостное чувство свободы волновало мою душу...»). В конце концов, в феврале 1816 года, они украли у отца соучастника (он сам предоставил ключ) пятьсот рублей и черепаховую табакерку в золотой оправе, купили сладостей. Это происшествие привело к исключению Баратынского из корпуса, к изменению всей линии жизни и к тяжёлой психотравме, отразившейся на его «сумрачной» поэзии.

После исключения из корпуса шестнадцатилетнему Баратынскому было запрещено поступать на государственную службу, кроме военной рядовым.

Покинув столицу, Баратынский несколько лет жил частью с матерью в усадьбе Мара Тамбовской губернии, частью у дяди, брата отца, отставного вице-адмирала Богдана Андреевича Баратынского, в Смоленской губернии, в сельце Подвойском.

В деревне дяди Баратынский нашёл небольшое общество весёлой молодёжи, начал писать стихи (интерес к литературному творчеству появился у него ещё в Пажеском корпусе). Подобно многим другим людям того времени он охотно писал французские куплеты, но до нас дошли и русские стихи от 1817 года (оцениваются как слабые).

Путешествие по Европе

Осенью 1843 года Баратынский осуществил своё давнее желание — путешествие за границу. Полгода проводит в Париже, где познакомился со многими французскими писателями (Альфред де Виньи, Мериме, оба Тьерри, Морис Шевалье, Ламартин, Шарль Нодье и др.). Чтобы познакомить французов со своей поэзией, Баратынский перевёл несколько стихотворений на французский язык.

Весной 1844 года Баратынский отправился через Марсель морем в Неаполь.

Едва Баратынские прибыли в Неаполь, как у А.Л. Баратынской произошёл нервный припадок, что и раньше причиняло много беспокойства её мужу и всем окружающим. Это так подействовало на Баратынского, что у него внезапно усилились головные боли, которыми он часто страдал, и на другой день, 29 июня (11 июля) 1844 года, он скоропостижно скончался.

Его тело было перевезено в Петербург и похоронено в Александро-Невском монастыре, на Ново-Лазаревском кладбище (с 1876 года называется Тихвинским).

Газеты и журналы почти не откликнулись на смерть поэта^[3].

Сочинения Баратынского были изданы его сыновьями в 1869 и 1884 годах. В настоящее время книги Баратынского всевозможных изданий обязательно присутствуют во всех библиотеках России.

О ПОЭТЕ

Отец поэта – военный в отставке, мать – выпускница Смольного А.Ф Черепанова. Евгений – первый ребенок в семье, рано остался без отца. Весной 1812 года поступил в Пажеский корпус в Петербурге. Мечтательный мальчик учился неважно, рано открыл в себе тягу к поэзии и увлекался приключенческими романами, спровоцировавшими тягу к приключениям, риску, опасности. Последствия были печальны: Баратынский был исключен из корпуса за участие в краже со взломом без права поступления на военную службу (если только рядовым), что превратило его в изгоя. Три года родные добивались его прощения, он же в это время знакомился с европейской литературой, писал стихи, постепенно осознавая, что его предназначение – не военная служба, а литературное творчество, центральной темой которого стала судьба, рок. Баратынский поступил на службу рядовым. В Петербурге он знакомится с Пушкиным, Дельвигом, Плетневым и занимает первое место среди молодых поэтов, группировавшихся вокруг Пушкина.

ΦΟΤΟ



Конец!

Спасибо за просмотр!